НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ В ДЕЙСТВИИ



губернатор челябинской области Петр Иванович Сумин

Полномасштабная реализация национальных проектов на территории Челябинской области стоит в числе приоритетных задач Правительства и Законодательного Собрания, органов местного самоуправления, социально ориентированного бизнеса, профсоюзов. И это вполне понятно – ход реализации данных проектов определяет результаты, которые в конечном итоге должны реально сказаться на уровне благосостояния наших сограждан.

По каждому из национальных проектов в Челябинской области приняты целевые программы, в которых утверждены индикативные показатели и планы мероприятий по их достижению. На сегодня муниципальные программы по реализации национальных проектов приняты также во всех городах и районах области. На реализацию областных программ дополнительно к уже утвержденным на текущий год объемам финансирования из областного бюджета выделено 3 млрд. рублей. Созданы и работают межведомственная рабочая группа, рабочие группы по направлениям, Совет по реализации национальных проектов.

Таким образом, сформирована не только законодательная база, но и механизм четкого контроля за ходом исполнения национальных проектов на территории области.

Национальный проект «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»

ЗАКОНОДАТЕЛЬНО-ПРАВОВАЯ БАЗА

Заключено соглашение о взаимодействии Министерства регионального развития Российской Федерации и Правительства Челябинской области по реализации приоритетного наци-

онального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», а также аналогичное соглашение между областным Министерством строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства и муниципальными образованиями.

В рамках реализации национального проекта приняты:

- Закон Челябинской области «О составе, порядке подготовки и утверждения региональных нормативов градостроительного проектирования на территории Челябинской области»;
- постановления Правительства Челябинской области:
- «О подготовке схемы территориального планирования Челябинской области»;
- «О плане строительства жилья на территории Челябинской области на 2006 год»;
- «О проекте закона Челябинской области «О внесении изменений в ст. 36 Закона Челябинской области «О земельных отношениях»;
- «О проекте закона Челябинской области «О документации по планировке территории Челябинской области»;
- «О проекте закона Челябинской области «Об установлении предельной численности лиц, проживающих или зарегистрированных на части территории населенного пункта, для участия в публичных слушаниях по проектам генеральных планов поселений и городских округов»;
- постановления Губернатора Челябинской области:
- «Об органе исполнительной власти Челябинской области, уполномоченном на выдачу разрешений на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального строительства регионального значения»;
- «Об утверждении форм документов по учету граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма»;
- «Об утверждении Порядка предоставления работникам бюджетных учреждений субсидий на приобретение или строительство жилья».
- распоряжения Губернатора Челябинской области:
- «Об утверждении календарного плана-графика по разработке проектов нормативноправовых актов, необходимых для реализации национальных приоритетных проектов в Челябинской области»;
- «О создании рабочей группы» (для подготовки комплекса мероприятий, направленных на развитие малоэтажного строительства).

Проделана подготовительная работа по разработке схемы территориального планирования:

- сформирована цифровая карта административно-территориального деления Челябинской области. Нанесены утвержденные границы муниципальных образований Челябинской области;
- сформированы в электронном виде исходные данные по Магнитогорскому, Златоустовскому, Снежинскому, Трехгорному городским округам.

В рамках проведения конкурса на определение организации – разработчика схемы осуществлен предварительный анализ материалов организаций, принявших участие в конкурсе.

ФИНАНСОВАЯ ОСНОВА МЕРОПРИЯТИЙ

Уставный капитал ОАО «Южно-Уральское агентство по ипотечному жилищному кредитованию» в размере 1,008 млрд. рублей направлен на участие в строительстве 27 жилых домов в 16 муниципальных образованиях и предоставление ипотечных кредитов.

В соответствии с распоряжениями Губернатора Челябинской области распределены по муниципальным образованиям средства областного бюджета в сумме более 1 млрд. рублей.

По состоянию на 01.07.2006 года фактически профинансированы мероприятия по реализации национального проекта на сумму 123,7 млн. рублей, в том числе:

- 49,3 млн. рублей по подпрограмме «Строительство жилья по договорам социального найма, в том числе на переселение граждан из жилищного фонда, признанного непригодным для проживания»;
- 18,3 млн. рублей по подпрограмме «Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой»;



НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ В ДЕЙСТВИИ

– 56,1 млн. рублей по подпрограмме «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры», в том числе 38,8 млн. рублей на строительство объектов газификации.

Муниципальными образованиями на реализацию национального проекта направлено 69,4 млн. рублей.

РЕАЛИЗАЦИЯ НП «ДОСТУПНОЕ И КОМФОРТНОЕ ЖИЛЬЕ – ГРАЖДАНАМ РОССИИ» ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2006 ГОДА ПО ПОДПРОГРАММАМ

Подпрограмма «Обеспечение земельных участков объектами коммунальной инфраструктуры».

Распределены средства областного бюджета по муниципальным образованиям области в сумме 284 млн. рублей. В муниципальных образованиях области составлены планы-графики по разработке и корректировке градостроительной документации (в местных бюджетах предусмотрены средства в сумме 34,6 млн. рублей). Разрабатывается порядок оплаты за подключение к инженерной инфраструктуре.

В Магнитогорском городском округе на строительство объекта «Межквартальная теплотрасса в микрорайонах N2144, 145» освоено более 50 млн. рублей из средств местного бюджета и привлеченных источников.

Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей».

Распределены средства областного бюджета по муниципальным образованиям области в сумме 99,85 млн. рублей. Оставшиеся 150 тыс. рублей будут использованы на выпуск свидетельств участникам подпрограммы.

В Федеральное агентство по строительству и ЖКХ (Росстрой) направлены заявка и скорректированные списки молодых семей (860 семей) для участия Челябинской области в конкурсном отборе субъектов Российской Федерации на участие в 2006 году в реализации данной подпрограммы. Конкурс состоится в июле 2006 года. Разрабатывается проект соглашения между Правительством Челябинской области и банками по обслуживанию средств, направленных на субсидирование молодых семей.

Подпрограмма «Строительство жилья по договорам социального найма, в том числе на переселение граждан из жилищного фонда, признанного непригодным для проживания».

Распределены средства областного бюджета в сумме 382,26 млн. рублей по 32 муниципальным образованиям на строительство 39 жилых домов. Проводятся конкурсы по выбору подрядных строительных организаций. Идет оформление документов для открытия финансирования.

Подпрограмма «Обеспечение жильем работников бюджетных организаций».

По 41 муниципальному образованию распределены средства областного бюджета в сумме 100 млн. рублей для предоставления работникам муниципальных бюджетных учреждений субсидий на приобретение или строительство жилья. На предоставление работникам областных бюджетных учреждений выделено 99,7 млн. рублей субсидий на приобретение или строительство жилья.

Утвержден Порядок предоставления работникам бюджетных учреждений субсидий на приобретение или строительство жилья. В ближайшее время будет подготовлен проект соглашения с банками по обслуживанию именных блокированных целевых счетов граждан – участников данной подпрограммы.

Подпрограмма «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры».

На строительство объектов газификации в муниципальных образованиях Челябинской области направлено 38,8 млн. рублей; выполнено работ на 7,6 млн. рублей.

ОСНОВНЫЕ ИТОГИ

За 6 месяцев 2006 года в Челябинской области введено в эксплуатацию 325,7 тыс. кв. м жилья, что составляет 144,4% к соответствующему периоду прошлого года, из них 161,4 тыс. кв. м (49,5%) составляет малоэтажное жилищное строительство.

Получили возможность приобрести жилье около 6 тыс. семей, в том числе 486 семей, состоящих на учете, смогли улучшить жилищные условия.



Банками и ОАО «Южно-Уральское агентство по ипотечному жилищному кредитованию» выдано более 3,1 тыс. ипотечных кредитов на сумму 1,56 млрд. рублей.

ЗАДАЧИ НА 2006 ГОД

- 1. Ввод в эксплуатацию жилья 1,150 млн. кв. м.
- 2. Выдача ипотечных кредитов 6,6 тыс. единиц.
- 3. Снос ветхого и аварийного жилищного фонда и строительство нового жилья взамен сносимого 60 тыс. кв. м.
- 4. Газификация жилого фонда 50,0 тыс. квартир (домов).
- 5. Оснащение земельных участков инженерной инфраструктурой для строительства 1,3 млн. кв. м жилья за 2006–2007 годы.
- 6. Оказание бюджетной поддержки (в виде субсидий) в приобретении жилья работникам бюджетных организаций 1500 семей; молодым семьям 710, гражданам, проживающим на селе, 278, в том числе 112 молодым специалистам и 38 молодым семьям.
- 7. Реализация программы малоэтажного строительства около 500 тыс. кв. м.

Национальный проект «Здоровье»

ПРИНЯТИЕ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ

Разработана и утверждена постановлением Законодательного Собрания Челябинской области областная целевая программа реализации национального проекта «Здоровье» в Челябинской области на 2006–2007 годы с последующими изменениями. Аналогичные программы приняты всеми муниципальными образованиями области.

В январе текущего года заключены соглашения о взаимодействии Минздравсоцразвития России и Правительством Челябинской области по реализации национального проекта «Здоровье» на территории Челябинской области, о взаимодействии между Минздравом Челябинской области и главами муниципальных образований Челябинской области по реализации национального проекта.

В целях реализации национального проекта Министерством здравоохранения Челябинской области издан ряд нормативно-правовых актов, в том числе по вопросам организации лабораторного обследования на ВИЧ-инфекцию населения области, оснащения диагностическим оборудованием амбулаторно-поликлинических и стационарно-поликлинических учреждений муниципальных образований, оказания дорогостоящей (высокотехнологичной) медицинской помощи и т.д.

ФИНАНСИРОВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ

С начала года из федерального бюджета на реализацию национального проекта «Здоровье» направлено 365,81 млн. рублей. Из средств федерального ФОМС на денежные выплаты медицинским работникам перечислено 174,5 млн. рублей.

Все лечебные учреждения своевременно получили денежные средства на осуществление дополнительных выплат медицинским работникам с учетом районного коэффициента. Дополнительно произведены выплаты из областного ФОМС участковым врачам и медсестрам, оказывающим медицинские услуги в лечебно-профилактических учреждениях ЗАТО. Из областного бюджета направлено 56,37 млн. рублей на мероприятия по оказанию медицинской помощи детям и матерям.

Поступили лекарственные препараты и наборы тест-систем для диагностики и комплексной терапии СПИДа на сумму 1,04 млн. рублей. Во все муниципальные образования области перечислено 20 млн. рублей на обеспечение полноценным питанием детей первого года жизни из малообеспеченных семей.

За оказание амбулаторно-поликлинической и первичной медико-санитарной помощи в ЛПУ области перечислено 66,8 млн. рублей. Для стимулирования медицинских работников за раннее выявление социально значимых заболеваний выделено 28 млн. рублей.



РЕАЛИЗАЦИЯ НП «ЗДОРОВЬЕ» ЗА ПОЛУГОДИЕ ПО ОСНОВНЫМ НАПРАВЛЕНИЯМ

С целью осуществления денежных выплат участковым терапевтам, участковым педиатрам, врачам общей (семейной) практики и медицинским сестрам указанных категорий врачей в Минздравсоцразвития России и Федеральном фонде обязательного медицинского страхования защищен областной регистр врачей (1263 человека) и медсестер (1659 человек), которым осуществляются денежные выплаты.

Заключены договоры между Челябинским областным фондом обязательного медицинского страхования (далее – ЧОФОМС) и 130 муниципальными учреждениями здравоохранения, оказывающими первичную медико-санитарную помощь, об осуществлении денежных выплат.

С целью подготовки и переподготовки врачей общей (семейной) практики за полугодие 2006 года по специальности «терапия» и «педиатрия» прошли подготовку 142 специалиста, профессиональную переподготовку – 27 специалистов. Продолжают обучение по специальности «общая врачебная практика» 35 человек.

Минздрав Челябинской области продолжает ведение еженедельного мониторинга по выдаче родовых сертификатов в разрезе муниципальных образований. За первое полугодие 2006 года областью получено 30 440 талонов к родовым сертификатам на сумму 104,125 млн. рублей.

Для оснащения диагностическим оборудованием и автомобилями скорой медицинской помощи подготовлена и представлена в Федеральное агентство по здравоохранению и социальному развитию заявка о потребности в медицинском оборудовании и санитарном транспорте учреждений здравоохранения Челябинской области на 2007 год. В лечебно-профилактических учреждениях области проводится подготовка приема медицинского оборудования и санитарного автотранспорта.

Закуплено и поставлено 24 комплекта лабораторного оборудования, 12 фиброколоноскопов, 2 аппарата УЗИ Logiq-200, 11 аппаратов УЗИ «Кариес плюс».

В сфере профилактики ВИЧ-инфекции, вирусных гепатитов и других инфекционных заболеваний получено 500 тыс. доз вакцины против гепатита В на сумму 35 600 тыс. рублей; 55 000 доз вакцины против краснухи на сумму 2475 тыс. рублей. Также поступили в запланированном объеме лекарственные препараты для комплексной терапии СПИДа и наборы тест-систем для диагностики ВИЧ-инфекции. Обучено 187 медицинских сестер по работе с тест-бланками.

Уточнена численность населения, подлежащего диспансеризации (89 тыс. человек, работающих в бюджетной сфере, и 114 тыс. человек, работающих на промышленных предприятиях). Объем финансирования мероприятий по дополнительной диспансеризации составляет 121,4 млн. рублей, в том числе через ФСС на проведение диспансеризации работающих и проведение дополнительных профосмотров работников, работающих во вредных и опасных условиях труда.

Утверждена Программа организации Центра сердечно-сосудистой хирургии на базе ГМЛПУЗ «Челябинская областная клиническая больница».

ИНФОРМАЦИОННАЯ ПОДДЕРЖКА И УПРАВЛЕНИЕ ПРОЕКТОМ

В рамках заключенного соглашения совместно с ОАО «Уралсвязьинформ» разработан проект развития телекоммуникационных технологий и телемедицины в Челябинской области.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПО РАННЕМУ ВЫЯВЛЕНИЮ СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

В соответствии с совместным приказом Министерства здравоохранения Челябинской области и ЧОФОМС премиальные выплаты медицинскому работнику составляют за каждый случай выявления:

- сахарного диабета, туберкулеза, болезни, вызванной вирусом иммунодефицита человека, врожденной аномалии мочеполовой системы и системы кровообращения у детей, врожденной деформации бедра у детей 1000 рублей;
- элокачественных заболеваний 1500 рублей;
- болезни, характеризующейся повышенным кровяным давлением, 400 рублей.



Согласованы вопросы предоставления и ремонта помещений для организации в рамках областной целевой программы «Здоровье» 40 амбулаторных центров общей врачебной практики на базе участковых больниц и врачебных амбулаторий, 12 пунктов скорой медицинской помощи в сельских поселениях муниципальных районов.

ОСНОВНЫЕ ИТОГИ

- 1. Проведен неонатальный скрининг на муковисцидоз, адреногенитальный синдром 800 новорожденным.
- 2. Показатель уровня младенческой смертности на 1000 родившихся живыми снизился с 10,8 (01.01.2006) до 8,5.
- 3. Охват детей до 17 лет второй прививкой против гепатита В составил 80%.
- 4. На средства, полученные от родовых сертификатов, учреждениями родовспоможения области приобретено медицинское оборудование на сумму 20 млн. рублей, в том числе: одноразовые акушерские комплекты, наборы инструментов для операций кесарево сечение, современный шовный материал, пульсоксиметры, кардиотопографы, гистероскопы, кроватки-грелки для недоношенных детей, медикаменты на сумму 5 млн. рублей для оказания высокотехнологичной медицинской помощи в акушерстве.
- 5. Увеличилась обеспеченность медицинскими кадрами участковой службы на 228 медицинских работников, в том числе участковыми терапевтами, участковыми педиатрами и врачами общей (семейной) практики на 107 человек, медицинскими сестрами данных категорий на 121 человека.

Наиболее значимая динамика в отношении заполнения вакантных должностей врачей и медицинских сестер участковой службы – в Челябинске и Миассе.

- 6. В плане дополнительной диспансеризации осмотрен 991 человек, работающий в бюджетной сфере, 600 человек, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами.
- 7. По направлению обеспечения населения высокотехнологичной медицинской помощью в клиники федерального подчинения направлено 248 человек, в том числе 98 взрослых и 150 детей, в лечебных учреждениях Челябинской области 41 человеку оказана медицинская помощь высокотехнологичным оборудованием на сумму 21,0 млн. рублей за счет областного бюджета.

ЗАДАЧИ НА 2006 ГОД

- 1. Увеличение средней ожидаемой продолжительности жизни с 64,8 года до 65,3 года.
- 2. Снижение показателя смертности от сердечно-сосудистых заболеваний (на 100 тыс. населения) с 868 до 860 человек.
- 3. Снижение показателя смертности мужчин в трудоспособном возрасте (на 1000 населения) с 13,4 до 13,35 человек.
- 4. Снижение показателя заболеваемости по обращаемости взрослого населения (на 1000 населения) с 1198 до 1195 человек.
- 5. Увеличение степени удовлетворенности населения Челябинской области качеством оказания медицинской помощи с 45 до 50%.
- 6. Снижение показателя младенческой смертности на 1000 родившихся живыми с 10,8 до 9,0 человек.
- 7. Повысить выявление элокачественных образований на ранних стадиях с 46,5 до 48,2%.
- 8. Снижение уровня инфекционной заболеваемости (на 100 тыс. населения) гепатитом В/краснухой/гриппом с 8,2/57,0/1309,0 до 5,0/36,9/1177.
- 9. Увеличение удельного веса профилактических посещений в общем количестве посещений в амбулаторно-поликлиническом звене с 16,0 до 24,2%.
- 10. Увеличение обеспеченности населения участковыми терапевтами, участковыми педиатрами; врачами общей практики (на 10 тыс. населения) с 4,3/0,2 до 5,1/0,2 человек.

Национальный проект «Образование»

ПРИНЯТИЕ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ

Разработана и утверждена областная целевая программа реализации национального проекта «Образование» на 2006–2007 годы. Всеми муниципальными образованиями разработаны и приняты муниципальные целевые программы по реализации национального проекта «Образование». Проведена экспертиза и согласование муниципальных программ реализации национального проекта.

Заключено соглашение между Министерством образования и науки Российской Федерации и Правительством Челябинской области «О взаимодействии по реализации приоритетного национального проекта «Образование», а также соглашения между Федеральным агентством по образованию и Правительством Челябинской области «О предоставлении финансовой помощи бюджету Челябинской области в виде субсидий на выплату вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных общеобразовательных школ субъектов Российской Федерации и муниципальных общеобразовательных школ», «О предоставлении бюджету Челябинской области субсидий на внедрение инновационных образовательных программ в общеобразовательных учреждениях субъекта Российской Федерации и муниципальных общеобразовательных учреждениях». Заключены соглашения между Министерством образования и науки Челябинской области и всеми муниципальными образованиями области по направлению «Дополнительное вознаграждение за классное руководство».

Приняты нормативные акты Челябинской области, регламентирующие вопросы реализации национального проекта «Образование» и относящиеся к компетенции субъекта Российской Федерации по направлению «Дополнительное вознаграждение за классное руководство». В их числе постановления Губернатора Челябинской области «О предоставлении в 2006 году субсидий местным бюджетам на выплату вознаграждения педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных учреждений за выполнение функций классного руководителя» и «О предоставлении субсидий местным бюджетам на выплату вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных учреждений в классах наполняемостью менее 25 человек в городской местности и менее 14 человек в сельской местности».

ФИНАНСИРОВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ

В течение первого полугодия 2006 года на реализацию национального проекта «Образование» поступили средства федерального бюджета в размере 163,4 млн. рублей (52% от запланированной суммы). Из областного бюджета на выполнение мероприятий направлены денежные средства в размере 29,055 млн. рублей (5,3% от запланированной суммы); из бюджетов муниципальных образований – средства в размере 33,0 млн. рублей (15,8% от запланированной суммы).

За выполнение функций классного руководителя на выплату дополнительного денежного вознаграждения направлено из федерального бюджета 141,4 млн. рублей, из областного бюджета – 19,8 млн. рублей. Численность учителей – получателей выплат составила 17 830 человек.

Состоялся конкурс на поставку школьных автобусов на сумму 22,3 млн. рублей и аукцион на поставку ученической мебели на сумму 20 млн. рублей. В образовательные учреждения Челябинской области поставлено спортинвентаря (лыжи) на сумму 35 млн. рублей.

РЕАЛИЗАЦИЯ НП «ОБРАЗОВАНИЕ» ЗА ПОЛУГОДИЕ ПО ОСНОВНЫМ НАПРАВЛЕНИЯМ

Стимулирование общеобразовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы.

Решением Совета по реализации национальных проектов при Губернаторе Челябинской области 6 апреля 2006 года создана областная конкурсная комиссия по отбору инновационных школ и одобрен перечень общественных организаций, участвующих в конкурсном отборе в качестве экспертов. Конкурсной комиссией осуществлен прием документов 132 образовательных учреждений – кандидатов на присуждение премии Президента Российской Федерации в размере 1 млн. рублей.



Список общеобразовательных учреждений – победителей конкурсного отбора одобрен Советом по реализации национальных проектов при Губернаторе Челябинской области и утвержден приказом Министерства образования и науки РФ.

Обеспечивается реализация системы грантов и премий, учрежденных главами муниципальных образований Челябинской области, для поддержки образовательных учреждений.

Поощрение лучших учителей.

По решению Совета по реализации национальных проектов при Губернаторе Челябинской области от 8 июня 2006 года создана областная конкурсная комиссия по отбору лучших учителей. Конкурсной комиссией осуществлены прием и экспертиза документов 439 учителей – кандидатов на получение денежного поощрения в размере 100 тыс. рублей.

Список победителей направлен для утверждения в Министерство образования и науки РФ.

Ведется работа по поддержке лучших учителей в форме грантов и премий, учреждаемых главами муниципальных образований Челябинской области.

В целях повышения престижа педагогической профессии в течение первого полугодия 2006 года на выплату ежемесячной надбавки в размере 40% к заработной плате молодым специалистам из областного бюджета направлено 11 644,2 тыс. рублей.

Внедрение современных образовательных технологий.

За первое полугодие 2006 года за счет средств федерального бюджета в образовательные учреждения Челябинской области поставлены:

- 36 компьютерных классов общей стоимостью 8,7 млн. рублей;
- 289 автоматизированных рабочих мест учителя;
- 1080 ноутбуков для директоров основных и средних школ, педагогических колледжей и профессиональных училищ.

Совместно с ОАО «Уралсвязьинформ» разработаны первоочередные меры по подключению общеобразовательных учреждений к сети Интернет и достигнуто соглашение о введении тарифа «Образовательный» стоимостью 20 коп./час для всех общеобразовательных школ и профессиональных училищ в объеме 50 часов в месяц.

Поддержка талантливой молодежи.

Проанализированы материалы региональной базы данных одаренных детей и талантливой молодежи для выдвижения кандидатов на присуждение премий Президента Российской Федерации. Число детей и молодежи, имеющих выдающиеся показатели в учебе и творчестве, составляет 14 190 человек.

Осуществляется подготовка к проведению конкурсного отбора на соискание премии Президента Российской Федерации талантливой молодежи в размере 30 тыс. рублей. Квота для Челябинской области составляет 33 человека.

Ведется работа по поощрению одаренных детей и талантливой молодежи в форме грантов и премий, учреждаемых главами муниципальных образований Челябинской области.

Повышение уровня воспитательной работы в школах.

Министерством образования и науки Челябинской области совместно с Федеральным агентством по образованию согласован объем дополнительных средств федерального бюджета в размере 21 788 тыс. рублей на выплату вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных учреждений.

С Министерством образования и науки Российской Федерации согласованы плановые показатели реализации национального проекта «Образование» по направлениям:

- стимулирование общеобразовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы, 66 школ с объемом финансирования за счет средств федерального бюджета 66 млн. рублей;
- поощрение лучших учителей 218 учителей с объемом финансирования за счет средств федерального бюджета 21,8 млн. рублей;



- дополнительное вознаграждение за классное руководство объем финансирования за счет средств федерального бюджета 262,105 млн. рублей;
- премии талантливой молодежи 33 человека с объемом финансирования за счет средств федерального бюджета 0,99 млн. рублей;
- оснащение школ учебно-наглядными пособиями и оборудованием с предполагаемым объемом финансирования из средств федерального бюджета 39,6 млн. рублей;
- приобретение школьных автобусов с предполагаемым объемом финансирования из средств федерального бюджета 13 млн. рублей.

ОСНОВНЫЕ ИТОГИ

Повышение качества образовательных услуг.

- 1. Средний балл Единого государственного экзамена 2006 года в Челябинской области по всем предметам выше, чем в среднем по России: по литературе на 13 баллов, по физике на 8 баллов, по химии на 7 баллов. Максимальный балл 100 по результатам ЕГЭ набрали 60 выпускников Челябинской области 2006 года.
- 2. Золотыми медалями награждены 304 выпускника, серебряными 935 выпускников.
- 3. Учащиеся школ Челябинской области заняли 62 призовых места на всероссийских олимпиадах школьников по общеобразовательным предметам. Ученик 11-го класса МОУ лицей №1 г. Челябинска будет представлять Россию на международной олимпиаде по астрономии в июле 2006 года в Сингапуре.

Развитие коррекционного образования в Челябинской области.

Дополнительное финансирование специальных (коррекционных) образовательных учреждений до 420,5 млн. рублей (увеличение в 2 раза по сравнению с 2005 годом) способствовало повышению качества образования обучающихся и воспитанников с отклонениями в развитии. Например, учащимися коррекционной школы №128 г. Снежинска завоевано 14 медалей на всероссийских соревнованиях по плаванию в рамках «Специальной Олимпиады России». Воспитанник этой школы примет участие во Всемирных Олимпийских играх в Китае в сентябре. Еще 6 воспитанников специальных (коррекционных) образовательных учреждений Челябинской области примут участие в Европейских Играх в Италии в сентябре 2006 года.

Информатизация системы образования.

С созданием межшкольных методических центров (49 ММЦ в 39 муниципальных образованиях области) появилась возможность по использованию дистанционного и заочного обучения, а также по применению новых программ для обучения учащихся в профильных классах.

ЗАДАЧИ НА 2006 ГОД

- 1. Количество средних общеобразовательных учреждений, подключенных к сети Интернет, 65%.
- 2. Число педагогических работников общеобразовательных учреждений, имеющих высшую и первую квалификационные категории, 59%.
- 3. Число педагогических работников общеобразовательных учреждений, освоивших информационно-коммуникационные технологии, 21%.
- 4. Число девятиклассников общеобразовательных учреждений, освоивших информационно-коммуникационные технологии, 47,8%.
- 5. Количество общеобразовательных учреждений с высоким качеством результатов обучения и воспитания -35,2%.
- 6. Количество средних общеобразовательных школ, располагающих автоматизированными рабочими местами учителя, 100%.
- 7. Количество средних общеобразовательных школ, учреждений начального профессионального образования, педагогических колледжей, располагающих цифровыми образовательными ресурсами, 100%.



Национальный проект «Развитие агропромышленного комплекса»

ПРИНЯТИЕ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ

Разработана и утверждена областная целевая программа реализации национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» в Челябинской области на 2006–2007 годы, в 21 муниципальном районе разработаны и утверждены муниципальные целевые программы.

Заключены соглашения о взаимодействии Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и Министерства сельского хозяйства Челябинской области по реализации приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса», о взаимодействии Министерства сельского хозяйства Челябинской области с муниципальными образованиями по реализации приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» на 2006 год.

Приняты постановления Правительства Челябинской области «О приобретении сельско-хозяйственной техники и оборудования в государственную собственность Челябинской области», «Об установлении объемов субсидий на государственную поддержку племенного дела в животноводстве на 2006 год и внесении изменений в постановление Губернатора Челябинской области от 06.04.2005 года №120», ряд распоряжений Губернатора Челябинской области, в том числе «Об утверждении календарного плана-графика по разработке проектов нормативно-правовых актов, необходимых для реализации национальных приоритетных проектов в Челябинской области».

ФИНАНСИРОВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ

На реализацию областной целевой программы «Развитие агропромышленного комплекса» направлено:

- из федерального бюджета 16,8 млн. рублей на субсидирование процентных ставок по привлеченным кредитам в кредитных организациях;
- из областного бюджета 524,2 млн. рублей, в том числе:
- субсидии на элитное семеноводство 14,5 млн. рублей;
- на государственную поддержку животноводства 99,2 млн. рублей;
- субсидии на приобретение племенного скота 14,0 млн. рублей;
- на приобретение сельскохозяйственной техники 114,2 млн. рублей;
- субсидии местным бюджетам из областного фонда продовольствия 261,4 млн. рублей.

ОСНОВНЫЕ ИТОГИ РЕАЛИЗАЦИИ НП «РАЗВИТИЕ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА» ЗА ПОЛУГОДИЕ

В целях стимулирования развития малых форм хозяйствования проводится работа по обеспечению производителей сельхозпродукции заемными средствами.

Кредитование сельхозпроизводителей осуществляют ЗАО «Челябкомзембанк», «Сбербанк» России, ОАО «Челябинвестбанк» и ОАО «Челиндбанк». С начала года в рамках реализации национального проекта «Развитие АПК» банками заключено 312 кредитных договоров на сумму 108,0 млн. рублей. В систему земельно-ипотечного кредитования вовлечено 390 га земель сельскохозяйственного назначения.

По оперативным данным, в первом полугодии текущего года:

- валовое производство молока в сельскохозяйственных организациях по сравнению с прошлым годом увеличилось на 4,8 тыс. тонн (4,9%) и составило 102 тыс. тонн;
- производство молока в расчете на 1 корову увеличилось на 217 кг (15,6%) по отношению к 2005 году;
- в расчете на душу населения произведено 28,9 кг молока, что на 3% больше уровня аналогичного периода 2005 года;
- поголовье крупного рогатого скота по сравнению с началом 2006 года увеличилось на 8,0 тыс. голов (на 4,4%) и составило 192,3 тыс. голов;



НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ В ДЕЙСТВИИ

- поголовье коров, по оперативным данным, на 1 июля 2006 года по сравнению с началом года в сельскохозяйственных организациях возросло на 2,2 тыс. голов (2,9%);
- на птицефабриках Челябинской области произведено 31,6 тыс. тонн мяса птицы (125% к уровню прошлого года);
- за счет собственных средств сельскохозяйственных организаций проведена закупка 1107 голов племенного крупного рогатого скота на 40,1 млн. рублей; в том числе 198 голов крупного рогатого скота голштинской породы на сумму 13,4 млн. рублей и 149 голов свиней на 0,98 млн. рублей.

Создано шесть кредитных кооперативов: «Агроказна» (Верхнеуральский муниципальный район), «Аргаяшсельхозкредит», «Еткульский», «Верхнеуральский», «Кунашакский», «Троицкий фермер». В Нагайбакском районе учрежден снабженческо-сбытовой кооператив «Шанс».

ЗАДАЧИ НА 2006 ГОД

- 1. Доведение валового сбора зерновых культур (в весе после доработки) до 1630,0 тыс. тонн.
- 2. Повышение урожайности зерновых культур с убранной площади до 13,4 ц/га.
- 3. Увеличение надоя молока на одну корову до 3200,0 кг (на 8,7%).
- 4. Строительство и модернизация животноводческих комплексов на 94 255 скотомест.
- 5. Повышение генетического потенциала разводимых в Челябинской области пород животных путем приобретения в лизинг 3980 голов племенного скота.
- 6. Создание 10 кредитных/заготовительных и 8 снабженческо-сбытовых кооперативов.
- 7. Вовлечение 8000 га в земельную ипотеку.